

习近平向俄罗斯中国友好协会成立65周年致贺信

新华社北京10月31日电10月29日,中国国家主席习近平向俄中友协成立65周年致贺信。

习近平指出,俄中友协成立65年来,始终秉承对华友好理念,为增进两国人民相互了解、友谊、信任,巩固两国友好关系,社会民意基础作出重要贡献。当前,中俄新时代

全面战略协作伙伴关系保持高水平发展势头,各领域交流合作不断深化,两国人民友谊不断加深,中俄民间友好事业前景广阔、大有可为。希望俄

中友协发扬优良传统,为推动中俄民心相通发挥更大作用!

当日,俄罗斯总统普京也向俄中友协成立65周年致贺信。



中国空间站梦天实验舱发射任务取得圆满成功

10月31日15时37分,搭载空间站梦天实验舱的长征五号B遥四运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约8分钟后,梦天实验舱与火箭成功分离并准确进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

新华社记者 张丽芸 摄

习近平向2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会致贺信

新华社北京10月31日电10月31日,中国国家主席习近平向2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会致贺信。

习近平指出,世界城市日全球主场活动秉承“城市,让生活更美好”理念,致力于推动全球城市可持续发展,对共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局具有重要意义。希望各国

城市积极参与全球发展倡议,加快落实联合国2030年可持续发展议程和《新城市议程》,助力经济有效复苏,改善生态环境质量,提升城市治理效能,共同推动全球可持续发展。

2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会当日在上海开幕,主题为“行动,从地方走向全球”,由住房和城乡建设部、上海市人民政府、联合国人居署共同举办。

王毅同美国国务卿布林肯通电话

2022年10月31日,中共中央政治局委员、国务委员兼外长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话,就当前及今后一段的中美关系交换了意见。

布林肯表示,美方密切关注中共二十大和大会报告。王毅表示,二十大是一次团结、民主、进取的大会。大会最重要的成果是,响应全党全国人民的共同愿望,确立习近平总书记在党中央、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想为必须长期坚持的指导思想。中国

将继续沿着中国特色社会主义这条已经被证明成功的道路坚定不移走下去。中国党和政府的大政方针将保持高度连续性和稳定性。大会对外发出的重要信息是,中国将坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,继续奉行对外开放的基本国策,以中国式现代化推动人类整体进步,以中国的新发展为世界带来新机遇,这是中国为动荡不安的国际形势提供的最大稳定性。王毅说,美方如果真想了解中国,就请认真

研读二十大报告。中国的内外政策公开透明,战略意图光明磊落。美方不要再戴着有色眼镜主观臆测,更不要让意识形态偏见蒙蔽双眼。王毅指出,推动中美关系重回稳定发展轨道不仅符合中美共同利益,也是国际社会的普遍期待。美方应停止对华遏制打压的做法,不要为两国关系制造新的障碍。美方出台对华出口管制新规,限制对华投资,严重违反自由贸易规则,严重损害中方正当权益,必须予以纠正。

布林肯表示,世界期待美中合作。美方愿就现阶段美中关系同中方保持沟通,开展合作,探讨两国关系的基础。双方还就乌克兰等问题交换了看法。王毅强调,各方应保持克制,冷静决断,加大外交努力,避免局势进一步升级甚至失控。只要有一线希望,就不能关闭谈判的大门;只要有百分之一的可能,就要为和平付出百分之百的努力。来源:外交部

李克强向莱索托新任首相马特凯恩致贺电

新华社北京10月31日电 中国国务院总理李克强10月28日致电马特凯恩,祝贺他就任莱索托首相。

李克强在贺电中表示,近年来,中莱关系保持健康稳定发展,双方政治互信持续增强,务实合作广泛深入,两国友好深入人心。中方高度重视中莱关系,愿同莱方一道,深化政治互信,拓展各领域友好互利合作,推动两国关系迈上新台阶,为两国人民带来更多福祉。

习近平向巴西当选总统卢拉致贺电

新华社北京10月31日电10月31日,中国国家主席习近平致电路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦,祝贺他当选巴西联邦共和国总统。

习近平指出,中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家,拥有广泛的共同利益和责任。建交48年来,在两国历届政府和社会各界共同努力下,中巴关系取得长足发展,各领域合作成果丰硕。中巴长期友好,深化互利合作符合两国和两国人民根本利益,有利于维护地区和世界和平稳定,促进共同发展繁荣。我高度重视中巴关系发展,愿同卢拉当选总统一道努力,从战略高度和长远角度,共同谋划、推动中巴全面战略合作伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

台北故宫博物院文物破损 岛内有人竟称“没什么大不了” 网友痛批

【环球网报道】日前台北故宫博物院被揭有文物破损,引起外界批评,但据岛内媒体报导,台湾《八旗文化》总编辑富察竟称这是“小题大作”,更声称“这只碗其实没什么大不了的,就按照台北故宫的管理程序处理即可。”对此,有岛内网友在脸书评论区留言批评称,“反正做错事情找个借口搪塞过去就好了”。

这只黄釉碗昂贵,也不过是因为它相对稀少,且从台北故宫博物院将该碗误标为清代文物,就能看出研究人员就把这件器物当回事,“也就说,它在故宫的藏品里并不重要”。他还宣称,这只碗其实没什么大不了的,就按照台北故宫博物院的管理程序处理即可。

富察在帖文中提到的一些“文物知识”,有网友表示,“通篇错误的文物知识,请认真了解明清青花瓷发展再来发言,不然显得你这篇文章相当无知。”“脑残文博版面而已,还文化咧,笑话吧。”

据台媒此前报道,国民党“立委”陈以信10月28日爆料,去年2月台北故宫博物院进行数字化典藏及清查时,不慎打破文物“明弘治款 娇黄绿彩双龙小碗”,且吴密察试图掩盖此事。“时代力量”台北市议员候选人陈志明、刘仕杰当天进

李克强将主持召开上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十一次会议

中国外交部发言人赵立坚宣布:上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十一次会议将于11月1日以视频方式举行。国务院总理李克强将在北京主持召开本次会议。成员国、观察员国政府首脑和代表,上海合作组织常设机构、实业委员会、银行联合会负责人以及联合国亚太经社会等国际机构和组织代表将应邀出席。来源:外交部网站

2022年世界互联网大会乌镇峰会将于11月9日至11日举办



在京举办的2022年世界互联网大会乌镇峰会新闻发布会现场(10月31日摄)。新华社记者 李鑫 摄

新华社北京10月31日电记者10月31日从2022年世界互联网大会乌镇峰会新闻发布会上获悉,2022年世界互联网大会乌镇峰会将于11月9日至11日举办,大会主题为“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”。大会期间还将举办世界互联网领先科技成果发布活动、“携手构建网络空间命运共同体”实践案例发布展示活动、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛等,并将继续发布《中国互联网发展报告2022》和《世界互联网发展报告2022》蓝皮书。

本次大会由世界互联网大会主办,浙江省人民政府承办。



中华儿女都有资格质问台北故宫

台北故宫博物院三件珍贵文物破损的事瞒不住了,在两岸引起公愤。两岸民众乃至海内外中华儿女不仅对受损文物感到痛惜,更对当前的台北故宫博物院管理层保护近70万件文物的态度、能力以及动机产生怀疑。

众所周知,台北故宫博物院的藏品非同一般,它是属于全体中华民族的文化瑰宝,是中国悠久历史和灿烂文化的见证与传承,更因为经历了抗战时期的颠沛流离,内战的分离苦痛,从而承载着更特殊、更丰富的历史文化和民族意义,成为两岸切不断的文化血脉和历史纽带。

然而,如今的台北故宫博物院管理层在淡化、回避这些方面花费的心思,要大于他们在文物保护和管理方面投入的精力,这才导致珍贵文物破损的事情接连发生。要知道,这批国宝当年在日军炮火中辗转大半个中国,行程上万里,护送人员九死一生,国宝一件都没有丢失,也几乎没有损坏,怎么今天就损坏了?这批国宝迁到台湾70多年,经历三次大的清点也没有损坏,怎么今天就损坏了?尽管台北故宫院长吴密察有这样那样的说法,但外界有理由质疑的是,民进党当局

“去中国化”的倒行逆施,是导致国宝损坏的根本原因。民进党当局选择吴密察当台北故宫院长,当然不是因为他的专业水平有多高,责任心有多强,而是他的“绿”颜色。吴密察对此心领神会,上任后配合民进党当局搞出不少事“去中国化”。这些政治性的操弄都是将台北故宫的珍贵文物当成利用的政治资源,消磨和损害了台北故宫在文物保护和管理上的专业能力和敬畏之心。

14亿中国人以及更大范围的全球华人,都有资格向台北故宫及民进党当局发出质问,要求他们做出解释和保证。如果他们没能力保护好,那就应该把这些文化瑰宝交给更有专业能力和态度的人来负责保管。之前,民进党当局曾从故宫国宝中挑选9万件最珍贵的转移至美日,虽然民进党方面对此矢口否认,但受其操纵的台北故宫方

种种迹象表明,这样的事之所以在近两年接二连三地发生,绝非偶然,其背后的根源在于,民进党当局在台湾推动“去中国化”已经严重影响了岛内的文物保护和管理,这是需要我们高度警惕并坚决反对的。

